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Előfizetési árak:

Egész évre . . 14.—K
Fél évre . . . 7.— „
Negyed évre . 3.50 „
Egy hóra . . . 1.20

Vidéken :
Egész evre . . 20.—K

Kiadóhivatal:
Kassa, Haraug-utca 9. 

Telefon: 150.

Hirdetések petit sor szá­
mítással díjszabás szerint

Szövetkezeti vásárcsarnok.
Kassa, dec. 29.

Gazdakörökből vesszük a következő 
közleményt:

Egy hires florenzi művész, aki 
hiába vette elő a legdrágább ércet, 
nem tudta azt produkálni, amitakart, 
mert többféle szoborhoz mindég egy 
mintát használt. Egy domborművel, 
egy mellszobrot akart önteni, hiába 
próbálta aranyból, ezüstből és bronz­
ból, mert mindig lovat öntött, mivel­
hogy az ércet ló mintájába öntötte.

így vagyunk a drágasággal is, 
mint minden bajnál, ennél is fölira­
tokkal, rendszabályokkal, egyszóval a 
régi minta szerinti intézkedésekkel 
akarunk segíteni ahelyett, hogy uj for­
mát, olyan tormát keresnénk, amely 
célhoz vezető lenne.

Az általános drágaságon lényege­
sen segítene egy szövetkezeti vásár- 
csarnok. Az évek óta tapasztalt 
viszonyok maguk mutatnak rá, hogy 
itt van az ideje, hogy a város fo­
gyasztó közönsége Kassán egy fo­
gyasztási vásárcsarnokot állítson föl. 
Ennek az volna a célja, hogy minél 
nagyobb mennyiségben szerezze be 
az élelmicikkeket egyenesen a terme­
lőktől, még pedig a lehető középár­
ban. A vásárcsarnokban tejcsarnokot, 
halcsarnokot, vadhuscsarnokot, mészár­
széket stb. lehetne fölállítani.

Ezeknek az idevetett gondolatok 
nak a kivitele nehéznek látszik, de 
kitartó akarattal nem volna nehéz 
megvalósítani. Szövetkezeti részvé­
nyeket kellene a város képviselőtes­
tületének kibocsájtania, 50 koronás 
részvényekben, amelyet minden szö­
vetkezeti tag havonként 5 koronával 
törlesztene.

így a legszegényebb hivatalnok 
és iparos is megterhelés nélkül tudná 
a részvényt kifizetni. Ha ötszáz vagy 
ezer részvény elkelne, 25 vagy 50 
ezer korona tőkével micsoda forgal­
mat lehetne csinálni és mennyire 
meg lehetne vele védenie a fogyasztó 
közönségnek magát a mesterséges 
árak túlságos fölemelésével szemben.

A fogyasztási vásárcsarnok meg- 
védené az intelligens úri asszonyain­
kat, vendéglőseinket és azokat, akik 
a családjaik ügyeivel el vannak fog­
lalva, a korai hajnali órákban a 
piacra való menetel alkalmatlanságai­
tól. Akik most kénytelenek korán a 
piacra menni, ha azt akarják, hogy 
házi szükségleteikre élelmi cikket 
kapjanak, vagy pedig kétszeres árt 
ne fizessenek a kofának, sőt sokszor 
megtörténik, hogy a termelők kevés 
élelmi cikket tudnak beszállítani a 
piacra és akkor ily esetben a fo­
gyasztó közönség nemcsak kétszeres, 
hanem ötszörös árt is fizet a piacon 
henyélő kofáknak, mert a kólák az 
ily alkalmat nagyon jól ki tudják 
használni.

A fogyasztási vásárcsarnok előál­
lításával teljesen meg lenne fékezve 
a kofagarázdálkodás, mert a termelő­
közönség, amelynek minden perce 
meg van számlálva a termény előál­
lítására, amely most a legtöbb eset­
ben -kénytelen a terményt a kofának 
úgy adni, ahogy ők kérik, ezek a 
termelők szívesen vinnék korán reg- 
a csarnokba áruikat rendes árért át­
adni, hogy mehetnének a dolgaikat 
végezni, örülnének, hogy azoktól a 
kellemetlenségektő szabadulnának, a 
miknek a kofák részéről ki vannak 
téve.

De nemcsak a zöldségtermelők 
adnák áruikat a csarnokba, hanem 
a kisebb és nagyobb gazdaságok 
is szívesen csinálnának kötést a 
fogyasztási vásárcsarnokkal, tejrs, 
vajra, túróra, baromfira, vadhúsra, 
tojásra stb., amint szívesebben adják 
a búza terményt nagykereskedőnek, 
vagy a malomba. Ha pedig a vásár- 

; csarnok a terményeket nagy mennyi­
ségben és igy olcsóbban veheti meg, 
természetesen, olcsóbban is adja, ami 
igy a köz javára volna. Meg kell te­
hát csinálni a fogyasztási vásárcsar­
nokot.

= A népszámlél s. A Szilveszter éjje­
léről ujetztondőre virradó napon tartják meg 
ai uj ezézad második általános népssámlé- 
lését Magyarországon. A népszámlálásban
az 1910. év december 31 lka éa 1911. év

, január 1-je közötti éjjeli állapotot veszik 
irányadóul. Magát a nagy műveletet az 
őszszel meghozott törvény szerint Január 
hónap első tíz napjában országszerte be 
kell fejezni. As igy gyűjtött adatok azután 
hivatalos utón elkerülnek az Országos Köz­
ponti Statisztikai Hivatalhoz, amely azokat 
feldolgozza és körülbelül az év első harma­
dának végén, tehat márciui vagy áprilisban 
közzéteszi.

= A Temps jövendői. A mai reggeli 
lapok a Temps nek egy hírét kőelik, amely 
Aahrenthal külügyminiszter lemondásét jö­
vendöli és utódját is megnevezi Berthold 
gróf pétervári nagykövet személyében. Mint 
értesülünk, úgy ez a hír, mint az a kom­
mentár, amelyet az idézett lap hozzáfűz, tel. 
jesen alaptalan. Illetékes helyen ennek a fen " 
teszt kus kacsának semmi je'entőséget sem 
tulajdonítanak.

Ajánlják a villamost

A közgyűlés előtt. 

A bizottságok határozata.

A közgyűlés előkészítésére hivatott egye­
sült pénsügyi, jogügyi és gazdasági bizott­
ság, tegnap délután folytatta pénteken meg- 
saakadt tárgyalásait. Az államsegély felosz­
tását külön azükebb bizottság tárgyalta, a 
melynek tagjai Éder Ödön polgármesteren és 
Kriebel Edgár dr. városi főjegyzőn kívül, dr. 
Kérészy Zoltán, dr. Glück Lipót, Beller Ká­
roly, Korláth Ferenc és Geiger Ignác dr. 
voltak. A bisottság határozata hir szerint 
nem elégíti ki a napidijasok és segédszol- 
gék jogos kérelmét ■ erről még a közgyű­
lései is szó less.

Ugyancsak tegnap délután tárgyalta a 
a villamos szerződést a bizottság. A 41 
szakeisból álló fontos okmányt gondos 
vizsgálat és bírálat alá véve, hosszas fel­
szólalások után elhatároztak, hogy a köz­
gyűlésnek a szerződés elfogadását, illetve 
megszavazását ajánlják. A kaució kérdésé­
nél Sichermann főügyész csökönyösen ra­
gaszkodik azon indítványához, hogy a kau­
ciót a vállalkozó-cég már most tegye le. A 
többség ezonban — 22 szóval, 6 ellenében 
— leszavazta.

Az együttes bizottságok azt is kimond 
ték, hogy a villamos vasútnak egészen a

A József kir. herceg Szanatórium-Egyesület 1911. évi Január hó 14-iki Japán tea-estélyére
Kimonokra eredeti-japán kelméket ajánl 
és kimonokra megrendeléseket elfogad Gombos Jenő, Fü-u. 39.
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temetőig velő kiépítését javasolják. Ez a 
megállapított évi 27,600 korona szubvenció­
nak 2000 koronával való felemelését Jelenti. 
A villamos vaauti szerződésnek as együttes 
bizottságok határozata után a közgyűlésben 
a többség biztosítva van.

És ez igy helyes, mert ez alkalommal 
valóban elsórangó polgári érdeket szolgáltak 
mindazok, akik a villamos vasút létesítésé­
nek szükségét átfogták s az eszme megva­
lósítása mellett kitartottak.

Eiután több vasúti és telefonügy ke­
rült tárgyalás alá. A kamara ismert állás­
pontjához híven mindegyikben erős akarat­
iéi igyekszik megvédeni a felvidéki és kas­
sai kereskedelem érdekeit.

A kamara munkiajutalmait Kasairól 
Zachara Antal Dunkel-gyári munkás, Szó- 
viusz Antal betűszedő és Heideiker Lajos 
péksegéd nyerték el. A jutalmakat Kozák 
János alelnök osztotta ki, a méltató beszédet 
pedig dr. Siposs Aladár titkár intézte a 
megjutalmaiotiakhoz.

Tulajdonos: Szentgyörgyl Ferenc.

BEL- ÉS KÜLFÖLDI LAPOK 
:: 7 UJ BILIÁRDASZTAL. ::

E kaíonazeiie-hangverseny. =
Vasárnap, hétfőn, kedden és 
csütörtökön este cigányzene.

A kamara közgyűlése.
A végeladások ellen 

Munkások jutalmazása.

A kassai kereskedelmi és iparkamara 
tegnap délután tartotta rendes közgyűlését 
Siposs A. Gyula elnöklete alatt. A kamara 
beltagjai és kültagjai szép számmal vettek 
résst az évzáró közgyüleaen.

Az elnöki közlések számot adtak arról, 
hogy a kamara üdvözölte Hieronymi Károly 
kereskedelmi mihisztert, Flittner Károly besz­
tercebányai kamarai elnököt és Koós Soma 
miskolci kamarai alelnököt az őket ért ki­
rályi kitüntetés alkalmából.

A miniszteri leiratokat és rendeleteket 
dr. Siposs Aladár titkár ismertette, ugyan­
csak 6 terjesztette elő az ügyforgalomról és 
a kiküldetésekről szóló jelentést. A kamarai 
tagok erős vitát provokáltak az utóbbi idő­
ben erősen divatossá vált végeladások 
ügyében.

Nagyobb megbeszélésre adott ; alkalmat 
a k;reekedelmi miniszter 1 irata a kötös 
hadsereg termányzzUkségletének fedezésére 
vonatkozó utasítás véleményezése tárgyában. 
A kamara felemelte szavát az agráriusok 
előnyben részesítése cllan éa azt óhajtja, 
hogy nyilvános pályázatok Írassanak ki. 
E tárgyban még külön megbeszélés lest 
szikemberek bevonásával.

Állami munkásjutalmakat kaptak : Ge­
deon Mátyás vasgyári munkéa, Verespi Já­
nos papírgyári munkái, Ruiznyák István cl- 
pészsegéd, Poliág litván könyvkötő, Maelár 
Mihály kőműves.

A szesz, sör, cukor és ásványolajadó 
szaktanácsba a kamara Schwarcz Árpád 
(Éperjes), Adler Adolf, ifj. Bauernebl Ssi- 
lárd, Litt maun Sándor, Szabadhegyi Imre 
(Szerencs) és Jacobi Lsjos tagokat küldte ki. 
Ezután kijelölte a hat törvényhatóság ipar- 
tsnácsában helyet foglaló 24 tagot.

A debreceni tárekamara átiratára elha­
tározták, bogy az ipari továbbképző tanfo­
lyamok rendezése tárgyába# falterjesztést in­
tézőik a miniszterhez és kérik, hogy a ta­
karékosságból beszüntetett nagyfontoacágu 
intézményt továbbra is léptesse életbe.

Egy pesti bank szerencséje.
Megint nyert egy milliót. 

Reménytelen sorsiegyek

A Magyar Jelzálog-Hitelbank kamato- 
zatlaa nyereménykötvényeinek tegnapi hú­
zásán az egy millió koronás főnyereményt 
és a ezázez-.r koronás melléknyereményt 
ismét a Jelzálog-Hitelbank nyerte a tárcá­
jában levő 2239 7. sz. B. és A. betűs
sorsjegyével. Egyetlen sorsjegy kibocsátó 
intézet sem dolgozik olyan nagy szerencsé­
vel, mint a Jelzálogbank, a mely konvartált 
sorsjegyeinek kiboasátása óta, isten tudja 
már hányadszor nyeri meg a milliós és fél­
milliós főnyereményeket, gazdagítván vele 
jövedelmét és növelvén az évi ositelókot.

A Jelzálogbanknak csak gratulálhatunk 
ez óvról-évre megismó'lődó szerencséjéhez, 
a sorsjegytulajdonosok azonban fanyar kép­
pel fogják tudomásul venni, hogy ehhez a 
sorsjegyhez fűzött minden reménységük 
folytonosan meghiúsul. As emberek azért 
vásárolnak sorsjegy t, hogy nyerjenek, de 
ha n gondviselés bölcsessége olyan törvény­
szerű következetességgel vonja meg a lehető­
séget a aorsjegyiulajdonosoktól, hogy nyer­
jenek, akkor az emberek kedve el fog 
menni attól, hogy n gondviselésben bízván, 
sorsjegyakhez fűzzék reménységeiket. A kö­
zönségben gyorsan megterem a bizalmat- 
lanság, s amilyen szerencse a bankra, 
hogy ő nyeri a milliókat, olyan kellemetlen 
lehet viszont rá nézve, ha a közönség épp 
e miatt elfordul a sorsjegyeitől.

Talon a sorsjegypiac érdekében való 
lenne, ha épp ebből az alkalomból kifolyó­
lag megfontolás tárgyává tenntk az illetékes 
tényezők, hoyy helyes- ée célszerű-*, ha a 
bankok a aaját sorsjegyeiket tárcójukban 
tarthatják s n^m kellene e őket saját kibo 
c*átá$u papírjaik tárcában tartásától épp úgy 
eltiltani, mint saját részvényeik vásárlásától 
és megtartásától. Mert ha ez a mulatságos 
eset, hogy a bank a közönségnek eladja a 
sorsjegyeit, a főnyereményeket azonban min­
dig maga nyeri meg, soká fog tartani, úgy 
a sorsjegypiac ezt nagyon meg fogja einy- 
leni éa ez sem a közönségnek, sem a kibo­
csátó intézeteknek nem lehet az érdeke.

Otthon-kávéház
*= fényesen átalakított uj helyiség, n
Fűik ék társaságok számára.
Kényelem és elegancia. ELSŐRANGÚ
---- KISZOLGÁLÁS. Uj billiárdok. ----
BEL- ÉS KÜLFÖLDI LAPOK.

NAPONTA CIGÁNYZENE.
= SZÁLLODÁNK ELSŐRANGÚ. =
TISZTÁN BERENDEZETT SZOBÁK.

H I R B M.
— Vidéki előfizetőinket tisztelettel föl­

kérjük, hogy az előfizetés megújításáról 
idejekorán gondoskodni szíveskedjenek, 
nehogy a lap küldésében fennakadás áll­
jon be. A NAPLÓ előfizetése agy évre 
20 K, félévre 10 K, negyedévre 5 korona.

— Főúri esküvő. Ifjabb Tisza István 
gróf, Tisza István gróf fia, január hónap 
6-én Szepesvóron oltárhos vezeti Csáky Ilona 
grófnőt, néhai Csáky Kálmán gróf volt hon­
védezredes leányát.

— Karácsonyi forgalom a kassai 
postán. A postaigazgatóság a következőket 
közli velünk : A karacaonyi időerakban, 
vagyis folyó év december hó 19-től bezáró­
lag 25-ig a kassai postahivataloknál össze­
sen 6213 csomagot adtak föl s ugyanezen 
napokon 7417 csomag lett Kassán kézbe­
sítve. A helyi csomagforgalom tehát 13630 
darabot telt ki, 1275 darabbal többet, mint 
az előző évben. Ugyanezen napok alatt a 
K.tisa 2. számú (pályaudvar) poatehivatal- 
nál 40468 darab csomagot keseltok átmenő­
iig, vagyis 2070 darabbal többet, mint 1909. 
évben. Valóban a magyar posta dicső­
sége, hogy ilyen nagyszabású forgalmat 
akadálytalanul tud lebonyolítani.

— Jótékonycélu közvacsora. Mint már 
közöltük, a Ka sai Iparosok és Munkások 
betegsegélyző egylete saját alaptőkéje javára 
1911. február hó 4-én a kath. legényegylet 
összes helyiségeiben tánccal egybeköiött köz- 
vacsorát rendez. A védnöki lisztet dr. Sid- 
lauer Jeaőné úrnő volt szivéé vállalni. Va­
csora-jegy ára tánccal együtt ezeraélyenkiot 
3 korona. Falülflzetéaek a jótékony célra kö­
szönettel fogadtatnak.

— Érdekes távirat. A braesói rendőr­
ség táviratilag megkereste a kassai társha­
tóságot bizonyos Kassán letartóztatott törők 
és román kaeszafurók fényképei iránt. A ke­
resett idegen alattvalókat Brassóban és Nagy­
szebenben pikövetett kaszefurással gyanú­
sítják. A legérdekeaebb a dologban az, hogy 
a rendőrség semmit nem tud a kéréséit kasz- 
szafurókról.

Egy turista katasztrófája. Ó-Tátra- 
füredról jelentik : Hétfőn reggel négy turista 
Madárházáról vezető nélkül akarta meg­
mászni a Ksrbunkulus-csucsot. A turisták 
szxi-vel délig a Zöld tóhoz érkeztek, majd 
folytatták Útjukat. Délután két órakor az 
egyik turista, Bíbor Antal budapeati törvény­
széki Írnok, lezuhant és lábát törte. Tarsal 
nagynehezen leszállították a Vörös tóig azoa- 
ban a sötétség beállta folytán kénytelenek 
voitak ott hagyni, hóból védett fekhelyet 
kcszitaitek számára, majd visszatértek Madár­
házára. Mentőexpediciót csak tegnap küldtek a 
sebesült Bíbor Antalért, aki valószínűleg a 
nagy hideg elől menekülést keresve, az éj 
folyamán tovább vánszorgoit és egy 
300 méter mély szakadékba zuhant. A 
mentőcxpedició a meredek fal tövében 
találta meg a lezuhant turistát, betört kopo- 
nyával, de még élve. Nagynehezen leszállí­
tották, azonban a szenvedett súlyos sérülé­
sek folytán útközben meghalt. A szeren­
csétlenül járt Bíbor Antalt csak a mai na­
pon tudták Tátralomnicra szállítani. Három 
táras ellen a hatóiág megindította a vizs­
gálatot.

— Rúzsai betörő elitélése. A legvak- 
meróbb gonosztevők egyike Rúzsai Antal 
betörő, akit Kassán letartóstattak, Budapest­
ről Jött Kassára s alig három hét alatt öt 
betörést követett el. A kassai rendőrség 
budapesti detektívek segítségével Rúzsai 
Antiit ártalmatlanná tette. A betörő, a kassai

KEMÉNY JENŐ
FÉNYKÉPÉSZ, KASSA, Kossuth L. u. 22 SZ.
Ü FELSÉGE I, FERENC JÓZSEF cs. és ap király által 
legfelsőbb elismeréssel kitüntetve. Több honi és kül- 

földi kiállításról érmekkel kitüntetve. —......

Műtermem újonnan kibővítve, a rendes piatin nagyítások, olajfestményü 
= és pasztell képek művészi kivitelben készülnek, m
GyeripeKzEáner Képedben specialista.
Agyermekfelvételekre a műterem erősen fütve van.
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kir. ügyéswég fogházába került, ehonn.n 
nemsokára meg akart menekülni. Egész sző- 
kiéi tervet dolgozott ki leveleiben s ebbe 
bevonta bűntársait is. Kitenitotta őket 
hogyan segítsék őt a azökésben e ezeket a 
leveleket egyik cinkostársa, a büntetéstől 
való félelmében a rendőrségnek étadia 
Ezekből a levelekből tűnt ki Ruzeai elvete­
mültsége, akinek még a fogházban is be­
törésen járt az esse, a Hauser Károlynál, 
a gyöngyösi banknál ás egy kassai házi­
urnái végrehajtandó betörés terveit vetette 
papírra. Rúzsai bűnügyét tegnap tárgyalta a 
kassai kir. törvényszék, amelynek főtárgyalá­
sán Münster Tivadar kir. törvényszéki bíró 
elnökölt. Szavasóbirák: Hódy Sándor és 
Végh Elemér kir. törvényszéki bírák. Jegyző: 
dr. Lukács Zoltán. A vádhatóságot Bothár 
Sándor dr. kir. ügyész képviselte, vádlottat 
dr. Garai Sándor ügyvéd védte. Tizenhat 
tanul hallgatott ki a kir. törvényszék a bi­
zonyítási eljárás során. A tanuk beigazolták 
az ötrcndbeli okirathamisiiás vádját é< ez 
alapon a biióiág öt évi Jegyházra Ítélte a 
betörőkirályt. Az Ítélet még nem jogerős, 
mert a vídS a büntetés súlyossága miatt, 
az ügyész pedig súlyosbításért felebbezett.

— Árokba zuhant lovak. Tegnap este 
Reiss Henrik kass-ii pékmester lovai az 
Unió-malomnál, Pesti-ut 7. számú ház előtti 
vízvezetéki gödörbe zuhantak. A bennre- 
kedt lovakat a 12. körös huszárezred kato­
nái húztak ki a gödörből. A rendőrség meg­
indította az eljárást a vigyázatlan kocsis el­
len, akit a gödör mellékén dolgozó munká­
tok előr» figyelmeztették a következhető 
balesetre.

— Amerikai karácsony. Az Egyesült- 
Államok statisztikai hivatalának igazgatója 
statisztikát készített róla, hogy karácsony 
alkalmával mekkora értékű ajándékkal ked­
veskednek egymásnak az amerikaiak. Becs­
lése szerint -z ajándékok összértéke felár 
százmillió dollárral (ötszázmillió korona). 
Ezek azonban csak afféle snaginaj (indáitok, 
amelyek családtól ctaládhoz járnák. Külön 
számításba kell venni a trösztök ás a külön­
böző bankok ajándékait, amelyekkel az al­
kalmazottjaikat lepik meg. És hogy ezek az 
ajándékok milyen méretűek, arra jellemző, 
hogy as acéltrösit például a múlt évben 
egy hatvanmillióé nyugdijalapitványnyal lepte 
meg karácsonyra az alkalmazottait. A nyug­
díj húsz esztendei munka után illeti meg a 
tröszt embereit, a havi járandóság pedig 
60 és 500 karon« között váltakozik. A hus- 
trösxt másftlmi.lió koronányi ajándékot osz­
tott szál, a gabonatröszt pádig harmadfél 
milliót A newyorki bankok érről-évre 
karácsonykor mlategy 10 millió dollárt, öt­
venmillió koronát osztanak szét újév körül 
alkalmazottjaik kösött.

— A kis parasztlány. Ungváron a vi­
gyázatlanságának áldozata lett egy kis, ti­
zenhároméve« paraeztlcány, Oláh Veronka. 
A vasúti binek között játszadozott és egy 
tolató mozdony halálra gázolta.

— Eltűnt téli kabát. Marcsinké József 
hilyói plébános bejelentette a rendőrségen, 
hogy a Szepsi-uti „Aranykerék“ vendéglő 
udvarán álló szekérről ismeretlen tettes egy 
szőrmével baléit téli bundát ellopott. A rend­
őrség keresi a tolvajt.

= lij évi gratulációk a Napló
e célra fentartott helyén olcsón felvétet­
nek. Szövegezést vállalunk.

NftPLO

Szintiáas,
— Műsorváltozás. Barna és Ljváry 

Lajos betegsége miatt A tavast operett elő­
adása elmaradt s helyette Földes Imre nagy­
hatású ssinmüve A kuruzsló megy. A cím­
szerepet Virányi Sándor, e többi főbb sze­
repeket Hersáayi, Hevessi, Mejthényi, Bár- 
■ony, Bartha.

— A bőregér. Strauss János örök szép 
operettjét újítja föl holnap este a szinháx. 
Rosalindát Váradi Margit, a szobaleányt Pa­
taki Vilma énekli. A többi férfi sserepeket: 
Barna, Tihanyi, Újvári, Sziklay, Baróti ját­
szik. A kis Orlovszky herceget Somogyi 
Erzsi adja.

— A aaison slágerdarabjai. A színház 
próbatermeiben, valamint a színpadon mind­
jobban kezd kialakulni a saison két sláger 
ujdonaága : A testőr, Molnár Ferenc vígjá­
téké és u Cigány szerelem, Lehár Ferenc uj 
operettje. Mind a kát újdonság páratlan 
diadalt aratott, a Vígszínház most ünnepelte 
A testőr huszonötödik előadását, míg a Ci­
gányszerelem a Király Színházban zsúfolt 
házak mellett közeledik az ötvenedik jubi­
leum felé. Erre a két darabra a társulat 
szivát-lelket, egész művészi ambícióját rápa­
zarolj*. Igazán ritkán látni olyan lelkesedést, 
ahogyan ez a két premier forr a kuliszak 
mögött s valóságos lázba hozza a szerep­
lőket. A próbák alatt egyre ssépül, tökéle­
tesedik a máris kitűnő, összevágó előadás 
s ,»zt hisszük, premierig annyira kidolgozott 
és hatásos előadásban lesz részünk, ami 
nemcsak a darabnak, hanem a szereplőknek 
is dicsőségére vállik. A testőr premierje ja­
nuár 3, a Cigányszerelem bemutatója január 
6. Két nagy dátum a színház életében.

— Az Uránia színház legközelebbi elő­
adását, katonazenehangversennyel egybekötve 
f. hó 31-én tartja.

KASSAI NEMZETI SZÍNHÁZ.
Csütörtökön, 1910. évi december hó 29-án

4 Klj£l;ZSL(X
Színmű 3-felvonásban.

Személyek:
Tordui Dezső................ .... Virányi Sándor
Ozv. Horváthné ....... Vagoné
Ilma, leánya. ............................. Harsány! Margit
Csáthync..............................Hevesi Mariska
Schilling, szanatórium tulajdonos . Baróti Jenő
Dr. Kostay, főorvos........ Majthényi L.
Dr. Fejér, asszistens ................. Bársony Aladár
Zsámoly Géza................. Tihanyi Vilmos
Dóra, Ilma barátnője....... Sarkadi Rózsi
A gruf ........... Bihari Sándor
\ ida Jóska .... ................. Sziklay József
Vödör Ivajetán . .......................... Bartha István
Dr. Veréb ...................................... Serfózy György

Műsor:
Pénteken, A bőregér. Operette. 
Szombaton, 7 órai kérdettél, Fényes 

müsoru kabaret-eetóiy.
Vasárnap d. u. Táncos huszárok. Op.

este, Bánk-bán. Tragédia. 
Hétfőn, A régi jó idők. Vígjáték.

Berger nagy hávébázl
az dőkdő közönség találkozóhelye. I

Hangversenyek mindennap. I 
Chikng<M Karambol asztalok. ■

8. Gidai.

TÁVIRAT — TELEFON.
Ferenc Ferdinand trónörökös 

Budapesten-
A maiyar delegáció meinyitása.

Budapest, dec. 29.
Ferenc P'erdinénd trónörökös a magyar 

delegáció megnyitására Ő felsége képvisele­
tében ma reggel 7 órs 45 perckor Buda­
pestre érkezett, shol Bőd« Dezső főkepitány 
várté. A trónörökös lovassági tábornoki egyen­
ruhát viselt. Amikor a vonat megállóit és a 
trónörökös kiszállott belőle, egyenesen Boda 
Dezső főkapitány felé tartott s mosolyogva 
kését fogott vele.

— Köszönöm úgymond — egyúttal, 
hogy ilyen korán felkelt az én fogadtatá­
somra. Láttam, hogy Budapest nagyon épül 
s igazán szívből örülök a szépülésének.

M«jd aziránt érdeklődött, hogy mennyi 
a budapesti rendőrök száma.

— Kétezer — válaszolta Boda.
Az bizony kevés. Szaporítani kell a 

rendőrség állományát, mert hiszen tudvalevő 
az, hogy Budapest rendőri területe egyike a 
legnagyobbaknak.

A beszélgetés után kezet fogott Bode 
Dezső kapitánynysl, kocsijába ült és a vá­
rosba hajtatott.

Pontban 12 órakor fogadta a trónörö­
kös a vár tróniermében a magyar delegá­
tusokat.

Gróf Zichy Ágoston, mint a magyar 
delegáció elnökének beszédára a trónörökös 
válaszolt, kijelentette, hogy őt érte az a 
megtiszteltetés, hogy Őfelsége megbízatásá­
ban megnyitja a magyar delegáció ülését. 
Üdvözli a megjelenteket. Hangsúlyozta, hogy 
a külügyi viszonyok örvendetes javulást 
mutatnak és szemmel láthatólag örvendete­
sen alakulnak. A hadügyi téren felmerült 
szükségletek — az előbbi éviikhez viszo­
nyítva — emelkedést mutatnak. A haditen- 
gerésset terén pedig a többi versengő nagy­
hatalommal lépést kell tartanunk s igy te 
hit a hititengereszetnél is nagyobb összegre 
van szükségünk, hogy a többi államok mel 
lett és színében helyünket megállhassuk. 
Üdvözli a delegátusokat ss teljes szivéből 
sikert kíván a delegáció munkásságához.

A trónörökös a trónbeszédet tisztán, 
menten minden idegen accentustól, ol­
vasta fel.

Lelkes éljenzés követte a trónbeszédet.
A trónörökös ezután belíő termeibe vo­

nult vissza, i délután 2 óra 30 perckor visz- 
szautazott Bécsbe.

Báró Kaas Ivor — meghalt.
Budapest, dec. 29.

Kaas Ivor báró a kiváló publicista a 
budapesti Batizfalvy-szanatoriumban ma reg­
gel hotszu szenvedés után meghalt.

Mérgezés az úrvacsorán-
Budapest, nov. 29.

Péterhossz községben a luteránus tem­
plomban rs úrvacsora feladása alkalmával 
eddig még kiderítetlen módon végzetes sze­
rencsétlenség történt. Az úrvacsoráját felvett 
hivek közül Jurmincketten halálosan meg­
betegedtek. Mint azt a tömeges agerencsét- 
lenség folytán megindított vizsgálat kiderí­
tette, a megbetegedett hivek mérgezés áldo­
zatai lettek, amit az okozott, hogy a tem­
plomszolga a kehelybe bor helyett véletlen- 
ségből kénsavas káliumot Öntőit A templom­
szolgát letartóztatták.

SZŐNYEGEK, . 
FÜGGÖNYÖK, d legnaiplibvá laszl 8kilan Szémaii testvérek

»--------- ■ ÁR II HÁZ ÁRÁN   -

BUTORKtlLMtlK a legújabb mintázatban, leltünu olcsó áron árusittainak Kassa, Fő-utca 62. sz
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DECEMBER 1-ÉN JELENT ME<31

Szerkesztik: FENYŐ MIKSA és HATVÁNY LAJOS.
A NYUGAT KÖNYVTÁR egy-egy száma 30fill.

Első számai a következők:
I—:i száll]. Gyűjtemény Ady Endre verseiből.

4. szám. Móricz Zsigmondi Tragédia (négy élbe-
szélés).

5. szám. Frank Wedekind : Novellák.
6—7. szám. Schnitzler Arthur: Az élet szava (a Magyar 

Színház műsorából).
8 9. szám. Maurice Barrés : Frzsébct királyné.

10-11. szám. Ignotus: Színházi dolgok.
12. szám. Ambrus Zol-án: Ifjúság (elbeszélések).

JVIegrendelhetö a Nyugat könyvkiadó 
részvény társaságnál, Budapest, V, 
kerület, Jflérleg-utea 9. szám alatt.
Kapható minden könyvkereskedésben.

Télen át
nem érdemes a fehérneműt otthon mosatni, mert
HALTENBERGERNÉL
a ruha legnagyobb megkimélése mellett 
mossák a fehérneműt, súly szerint mán­
gorolva és vasalva, darabonként való 
árszámitás mellett. Háztól való el- 
hozatal és házhoz való szállítás.
Gallérok, kézelők
felülmúlhatatlan kivitelben tükörfénnycl 
vasaltatnak. TBLEFONSZÁM 70.

Egy emeletes ház 
■ és üres telek ■
(volt EMrlcay-féle ház)

szabad kézből azonnal eladó.
Ház éstelkek :jDeák Ferenc-utca 52—53.
Tudakozódni lehet: Rogozsán Antalnál 
(Flórián-utca 4.) vagy özv. Jasszusch 
Antalnénál (Kossuth-utca, hentes-üzlet.)

■ A fenyegetői 
|l kolera- iJ
veszély alkalmából a t. közönség figyelmét 
Z^ZZZZ bátorkodunk ráterelni az alábbi ZZZZZZZZ
szakvéleményekre.
A magy. kir. műegyetem borászati labora­
tóriuma által hivatalosan megejtett és álta­
lunk tudomásul vett vizsgálatok alapján az

Esterházy Cognacot
betegeinknél alkalmaztuk és azt sikeresen 
használva, mint kitűnő minősé£őt és a 
francia co&nacokkal vetekedőt a

legjobban ajánlhatjuk.
Kelt Budapesten. 1802. október havában.

I)r. Tauflev Vilmos, 
egyetemi tanár.

Dr. Stiller Berlalan, 
egyetemi tanár.

Dr. Kéczoy Imre, 
egyetemi tanár.

Dr. Pertik Ottó 
egyetemi tanár.

Dr. Kelly Károly, 
egyetemi tanár. 

Dr. Ángyán Dóin, 
egyetemi tanár. 

Dr. Poor Imre, 
kir. tan. egyet, tanár, 
Dr. Dóron Jónás, 

egyetemi -tanár.
A tisztaság mellett legjobb óvszer n kolern- 

veszély ellen az
ESTERHÁZY-COGNAC. 
§Ü Mindenütt kapható. ||
Központi Iroda: V.Csáky-n. 14. Telefon iM-4!l.

Murányi József kiadó.

NAPLÓ December 30.

Filshagyarwsíáji központi takarékpénztár részv.-társ.
Fő=utca 21. szám alatt.

_ 1 'jL Ä1_ÄJ, takarékkönyvecskére vagy folyószámlára 
U6bGb6K61j legelőnyösebb feltételek mellettgyümÖlCSÖZteí
• Ä ^ váltókat, kölcsönt nyújt betáblázásra
JjcSZniIUluvl vagy folyószámla alakjában -----------
__ r - - értékpapírokat, sorsjegyeket, külföldi pén-
1f ACVa Ä<2 Alj).n zeket, átutalásokat közvetít Amerikába 
irts 8«" *5» vlfllU és bármely külföldi piacra — — —

Előlegek (lombard) értékpapírokra.
Foglalkozik a bankszakmába vágó összes üzletágakkal.

(annuitásos) jelzálogoa kölcsönök nyuj- 
wOrieSZTESeS táaa legelőnyösebb feltételek mellett.

BAUERNEBL ES FIA, KASSA
SÖRFŐZDE ÉS MALÁTAGYÁR.

Telefon : 78. KASSA Alapittatott 1857.

Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:

KIRÁLY SOR KORONA SOR SÖTÉT BAJOR-SOR
Legújabb műszaki berendezéssel és mesterséges pincehűtéssel felszerelve.

Bővebb felvilágosítással, nem­
különben árjegyzékkel kívánatra 
a serfőzde készséggel szolgál.

Ní(,)cbb küldemények saját Jéggel hű­
tött sörszállltó-kocsljalnkban szállíttat­
nak. — A különböző minőségű sörök 

szállítása palackokban Is történik.

Royal nagyétteremben kizárólag e sörfőzde söre méretik ki.

m

KASSAI NÉPBANK R. T.
Fő-utca 22. szám I. emelet (saját ház.)

foglalkozik bankszakmába vágó összes ügyletekkel.

Elfogad betéteket betétkönyvecskékre és ckeque- 
számlára a legelőnyösebb feltételek mellett.
\ állókat, kisorsolt értékpapírokat leszámítol. — Folyószámla hitelt 
engedélyez fedezet alapján. — Értékpapírokat, külföldi pénzneme­

ket vesz és elad. — Szelvényeket díjtalanul vált be.
Felvilágosítások készséggel adatnak.

Hirdetések felvétetnek a kiadóban

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.
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